
校区別集計（n=5,683）

はじめに、あなたご自身のことについておたずねします。

問1 あなたご自身について、それぞれの項目についてご回答ください。
（1）あなたの性別は、次のどれに当てはまりますか。（○は1つ）

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安⻄
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

無回答
(n=101)

回答数 男 3,875 317 1,111 1,129 768 219 266 65
⼥ 1,723 143 458 520 385 82 102 33
無回答 95 12 24 27 15 7 7 3
複数回答 10 2 2 1 5 0 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 男 68% 67% 70% 67% 66% 71% 71% 64%
⼥ 30% 30% 29% 31% 33% 27% 27% 33%
無回答 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

（2）あなたの年齢は、次のどれに当てはまりますか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 10代 2 0 0 0 1 0 1 0

20代 127 4 45 40 16 5 11 6
30代 571 22 214 189 87 27 17 15
40代 723 34 231 228 148 37 28 17
50代 846 69 272 219 163 40 64 18
60代 1,556 143 430 433 321 94 116 20
70代 1,115 101 273 327 264 65 72 13
80代以上 721 94 118 228 167 38 65 11
無回答 31 5 9 12 0 3 1 1
複数回答 7 2 1 1 2 1 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 10代 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
20代 2% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 6%
30代 10% 5% 13% 11% 7% 9% 5% 15%
40代 13% 7% 15% 14% 13% 12% 7% 17%
50代 15% 15% 17% 13% 14% 13% 17% 18%
60代 27% 30% 27% 26% 28% 31% 31% 20%
70代 20% 21% 17% 20% 23% 21% 19% 13%
80代以上 13% 20% 7% 14% 14% 12% 17% 11%
無回答 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

68%

67%

70%

67%

66%

71%

71%

30%

30%

29%

31%

33%

27%

27%

2%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

男 女 無回答

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

2%

1%

3%

2%

1%

2%

3%

10%

5%

13%

11%

7%

9%

5%

13%

7%

15%

14%

13%

12%

7%

15%

15%

17%

13%

14%

13%

17%

27%

30%

27%

26%

28%

31%

31%

20%

21%

17%

20%

23%

21%

19%

13%

20%

7%

14%

14%

12%

17%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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校区別集計（n=5,683）

【参考】性年代別
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 男性10代 0 0 0 0 0 0 0 0

男性20代 80 2 31 23 10 3 7 4
男性30代 371 16 136 127 53 16 12 11
男性40代 496 20 155 163 99 27 21 11
男性50代 604 49 204 153 110 27 48 12
男性60代 1,167 113 337 312 228 76 86 16
男性70代 735 61 173 222 174 45 51 9
男性80代以上 395 51 67 124 89 21 41 2
⼥性10代 1 0 0 0 0 0 1 0
⼥性20代 46 2 14 16 6 2 4 2
⼥性30代 197 6 76 62 33 11 5 4
⼥性40代 222 14 75 63 48 9 7 6
⼥性50代 233 19 65 64 51 12 16 6
⼥性60代 358 27 88 113 82 15 30 3
⼥性70代 344 34 88 96 85 17 20 4
⼥性80代以上 303 38 48 99 75 16 19 8
対象外 131 18 34 38 20 11 7 3
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 男性10代 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
男性20代 1% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 4%
男性30代 7% 3% 9% 8% 5% 5% 3% 11%
男性40代 9% 4% 10% 10% 9% 9% 6% 11%
男性50代 11% 10% 13% 9% 9% 9% 13% 12%
男性60代 21% 24% 21% 19% 20% 25% 23% 16%
男性70代 13% 13% 11% 13% 15% 15% 14% 9%
男性80代以上 7% 11% 4% 7% 8% 7% 11% 2%
⼥性10代 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
⼥性20代 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
⼥性30代 3% 1% 5% 4% 3% 4% 1% 4%
⼥性40代 4% 3% 5% 4% 4% 3% 2% 6%
⼥性50代 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 6%
⼥性60代 6% 6% 6% 7% 7% 5% 8% 3%
⼥性70代 6% 7% 6% 6% 7% 6% 5% 4%
⼥性80代以上 5% 8% 3% 6% 6% 5% 5% 8%
対象外 2% 4% 2% 2% 2% 4% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

（3）4月14日時点であなたと同居されていた世帯の構成は、次のどれに当てはまりま すか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 単身世帯 740 53 158 225 192 37 58 17

夫婦だけの世帯 1,507 111 460 445 312 83 82 15
親・子の二世代にわたる世帯 2,503 199 772 735 482 131 135 48
親・子・孫の三世代にわたる世帯 625 83 134 171 113 38 70 16
その他 273 20 58 90 59 17 26 3
無回答 49 5 12 13 9 4 4 2
複数回答 14 1 3 4 4 2 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 単身世帯 13% 11% 10% 13% 17% 12% 15% 17%
夫婦だけの世帯 27% 24% 29% 27% 27% 27% 22% 15%
親・子の二世代にわたる世帯 44% 42% 49% 44% 41% 43% 36% 48%
親・子・孫の三世代にわたる世帯 11% 18% 8% 10% 10% 12% 19% 16%
その他 5% 4% 4% 5% 5% 6% 7% 3%
無回答 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

13%

11%

10%

13%

17%

12%

15%

27%

24%

29%

27%

27%

27%

22%

44%

42%

49%

44%

41%

43%

36%

11%

18%

8%

10%

10%

12%

19%

5%

4%

4%

5%

5%

6%

7%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

単身世帯 夫婦だけの世帯
親・子の二世代にわたる世帯 親・子・孫の三世代にわたる世帯
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校区別集計（n=5,683）

（4）4月14日時点と現在では、あなたと同居されていた世帯の構成は変わりましたか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 変わらない 4,829 388 1,436 1,415 946 259 299 86

変わった 768 74 136 238 198 42 69 11
無回答 91 8 19 24 21 7 8 4
複数回答 5 0 0 2 2 0 1 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 変わらない 85% 83% 90% 84% 81% 84% 80% 85%
変わった 14% 16% 9% 14% 17% 14% 18% 11%
無回答 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 4%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

全体 (n=5,683) 飯野 (n=470)広安⻄ (n=1,591)広安 (n=1,675)木山 (n=1,163)福田 (n=308)津森 (n=375)無回答 (n=101)
（5）4月14日時点であなたと同居されていたご家族の中に、次のような方はいらっし ゃいましたか。（あなたご自身を含みます）（あてはまるものすべてに○）

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安⻄
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

無回答
(n=101)

回答数 乳幼児 714 39 254 214 113 38 38 18
小学生 728 41 238 242 132 31 34 10
中学生・高校生 665 43 192 210 144 25 43 8
65歳以上の方 2,480 278 575 679 546 155 211 36
該当する方はいなかった 1,689 108 512 514 348 83 93 31
無回答 358 30 90 96 84 23 26 9
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 乳幼児 13% 8% 16% 13% 10% 12% 10% 18%
小学生 13% 9% 15% 14% 11% 10% 9% 10%
中学生・高校生 12% 9% 12% 13% 12% 8% 11% 8%
65歳以上の方 44% 59% 36% 41% 47% 50% 56% 36%
該当する方はいなかった 30% 23% 32% 31% 30% 27% 25% 31%
無回答 6% 6% 6% 6% 7% 7% 7% 9%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

85%

83%

90%

84%

81%

84%

80%

14%

16%

9%

14%

17%

14%

18%

2%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

変わらない 変わった 無回答

13%
8%

16%
13%

10%
12%

10%
13%

9%

15% 14%
11% 10% 9%

12%
9%

12% 13% 12%
8%

11%

44%

59%

36%
41%

47%
50%

56%

30%

23%

32% 31% 30%
27%

25%

0%

20%

40%

60%

80%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

乳幼児
小学生
中学生・高校生
65歳以上の方
該当する方はいなかった

13% 13% 12%

44%

30%

8% 9% 9%

59%

23%

16% 15%
12%

36%
32%

13% 14%
13%

41%

31%

10% 11% 12%

47%

30%

12%
10%

8%

50%

27%

10% 9%
11%

56%

25%

0%

20%

40%

60%

80%

乳幼児 小学生 中学生・高校生 65歳以上の方 該当する方はいなかった

全体 (n=5,683)
飯野 (n=470)
広安西 (n=1,591)
広安 (n=1,675)
木山 (n=1,163)
福田 (n=308)
津森 (n=375)
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校区別集計（n=5,683）

（6）4月14日時点で、あなたは益城町に通算で何年住んでいましたか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 1年未満 144 5 50 51 14 2 8 14

1年以上5年未満 372 11 156 106 46 31 11 11
5年以上10年未満 409 15 158 127 65 13 23 8
10年以上20年未満 739 27 313 229 121 21 17 11
20年以上30年未満 974 27 388 296 206 17 24 15
30年以上 3,011 384 516 858 705 221 289 39
無回答 38 2 11 8 7 3 4 3
複数回答 4 1 1 0 1 0 1 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 1年未満 3% 1% 3% 3% 1% 1% 2% 14%
1年以上5年未満 7% 2% 10% 6% 4% 10% 3% 11%
5年以上10年未満 7% 3% 10% 8% 6% 4% 6% 8%
10年以上20年未満 13% 6% 20% 14% 10% 7% 5% 11%
20年以上30年未満 17% 6% 24% 18% 18% 6% 6% 15%
30年以上 53% 82% 32% 51% 61% 72% 77% 39%
無回答 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 3%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

3%

1%

3%

3%

1%

1%

2%

7%

2%

10%

6%

4%

10%

3%

7%

3%

10%

8%

6%

4%

6%

13%

6%

20%

14%

10%

7%

5%

17%

6%

24%

18%

18%

6%

6%

53%

82%

32%

51%

61%

72%

77%

1%

0%

1%

0%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

1年未満 1年以上5年未満 5年以上10年未満 10年以上20年未満
20年以上30年未満 30年以上 無回答
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校区別集計（n=5,683）

あなたのお住まいについておたずねします。

問2　4月14日時点のあなたの居住地区は次のどれに当てはまりますか。（○は1つ）

問3　4月14日時点のあなたのお住まいの種類は、次のどれに当てはまりますか。（○は 1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 持ち家（⼾建） 4,646 457 1,225 1,357 920 297 343 47

持ち家（集合住宅） 29 0 5 10 10 0 2 2
社宅 18 0 6 2 4 1 4 1
町営住宅 125 0 9 20 92 0 3 1
⺠間借家（賃貸マンション、アパート等を含 698 4 324 224 110 4 9 23
間借り・下宿・寮 34 1 4 12 6 1 6 4
その他 94 4 12 50 15 4 7 2
無回答 45 4 6 4 7 1 2 21
複数回答 6 0 0 4 1 0 1 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 持ち家（⼾建） 82% 97% 77% 81% 79% 96% 91% 47%
持ち家（集合住宅） 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2%
社宅 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
町営住宅 2% 0% 1% 1% 8% 0% 1% 1%
⺠間借家（賃貸マンション、アパート等を含 12% 1% 20% 13% 9% 1% 2% 23%
間借り・下宿・寮 1% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 4%
その他 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2%
無回答 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 21%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

省 略

82%

97%

77%

81%

79%

96%

91%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

0%

1%

1%

8%

0%

1%

12%

1%

20%

13%

9%

1%

2%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

2%

2%

1%

1%

3%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

持ち家（戸建） 持ち家（集合住宅）
社宅 町営住宅
民間借家（賃貸マンション、アパート等を含む） 間借り・下宿・寮
その他 無回答
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校区別集計（n=5,683）

問4　あなたのご自宅の被災状況は、次のどれに当てはまりますか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 全壊 1,532 176 163 483 501 74 118 17

大規模半壊 434 55 91 106 109 33 33 7
半壊 1,146 89 315 348 213 76 91 14
一部損壊 2,182 129 838 672 285 114 113 31
被害はなかった 197 12 115 21 22 5 12 10
分からない 70 4 26 18 10 2 7 3
その他 112 9 44 32 21 0 5 1
無回答 57 3 5 14 9 6 0 20
複数回答 45 7 6 19 7 2 2 2
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 全壊 27% 37% 10% 29% 43% 24% 31% 17%
大規模半壊 8% 12% 6% 6% 9% 11% 9% 7%
半壊 20% 19% 20% 21% 18% 25% 24% 14%
一部損壊 38% 27% 53% 40% 25% 37% 30% 31%
被害はなかった 3% 3% 7% 1% 2% 2% 3% 10%
分からない 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3%
その他 2% 2% 3% 2% 2% 0% 1% 1%
無回答 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 20%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問5　あなたの現在のお住まいは、震災前のお住まいと同じですか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 震災前と同じ住まい 3,723 290 1,268 1,049 597 215 248 56

震災前とは別の住まい 1,677 146 264 558 494 75 111 29
無回答 286 34 59 71 72 18 16 16
複数回答 3 0 0 3 0 0 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 震災前と同じ住まい 66% 62% 80% 63% 51% 70% 66% 55%
震災前とは別の住まい 30% 31% 17% 33% 42% 24% 30% 29%
無回答 5% 7% 4% 4% 6% 6% 4% 16%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

27%

37%

10%

29%

43%

24%

31%

8%

12%

6%

6%

9%

11%

9%

20%

19%

20%

21%

18%

25%

24%

38%

27%

53%

40%

25%

37%

30%

3%

3%

7%

1%

2%

2%

3%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

全壊 大規模半壊 半壊 一部損壊 被害はなかった 分からない その他 無回答

66%

62%

80%

63%

51%

70%

66%

30%

31%

17%

33%

42%

24%

30%

5%

7%

4%

4%

6%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)

震災前と同じ住まい 震災前とは別の住まい 無回答
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校区別集計（n=5,683）

問6　現在のお住まいは、次のどれに当てはまりますか。（○は1つ）
全体

(n=1,677)
飯野

(n=146)
広安⻄

(n=264)
広安

(n=558)
木山

(n=494)
福田

(n=75)
津森

(n=111)
無回答
(n=29)

回答数 仮設住宅 566 61 60 183 166 31 57 8
みなし仮設住宅 440 29 88 145 141 13 18 6
⺠間賃貸住宅（みなし仮設住宅を含まない） 133 5 30 54 32 4 3 5
持ち家 55 6 12 17 11 1 6 2
町営住宅 8 1 1 3 3 0 0 0
避難所 47 3 7 12 19 3 2 1
親類や友⼈宅 191 16 34 71 55 10 2 3
その他 232 25 31 78 62 12 20 4
無回答 22 2 6 3 6 2 3 0
複数回答 17 2 5 8 1 1 0 0
合計 1,677 146 264 558 494 75 111 29

⽐率 仮設住宅 34% 42% 23% 33% 34% 41% 51% 28%
みなし仮設住宅 26% 20% 33% 26% 29% 17% 16% 21%
⺠間賃貸住宅（みなし仮設住宅を含まない） 8% 3% 11% 10% 6% 5% 3% 17%
持ち家 3% 4% 5% 3% 2% 1% 5% 7%
町営住宅 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
避難所 3% 2% 3% 2% 4% 4% 2% 3%
親類や友⼈宅 11% 11% 13% 13% 11% 13% 2% 10%
その他 14% 17% 12% 14% 13% 16% 18% 14%
無回答 1% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 0%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

34%

42%

23%

33%

34%

41%

51%

26%

20%

33%

26%

29%

17%

16%

8%

3%

11%

10%

6%

5%

3%

3%

4%

5%

3%

2%

1%

5%

0%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

3%

2%

3%

2%

4%

4%

2%

11%

11%

13%

13%

11%

13%

2%

14%

17%

12%

14%

13%

16%

18%

1%

1%

2%

1%

1%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=1,677)

飯野
(n=146)
広安西
(n=264)

広安
(n=558)

木山
(n=494)

福田
(n=75)
津森

(n=111)
仮設住宅
みなし仮設住宅
民間賃貸住宅（みなし仮設住宅を含まない）
持ち家
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校区別集計（n=5,683）

問7　将来のお住まいについて、あなたの思いに最も近いものはどれですか。（○ は1つ）
全体

(n=1,677)
飯野

(n=146)
広安⻄

(n=264)
広安

(n=558)
木山

(n=494)
福田

(n=75)
津森

(n=111)
無回答
(n=29)

回答数 元と同じ場所で再建したい 984 112 144 311 294 50 58 15
元と同じ場所以外の益城町内（同じ校区
内）で再建したい 109 6 20 44 24 3 12 0
元と同じ場所以外の益城町内（異なる校区で
もよい）で再建したい 56 0 6 20 24 4 2 0

益城町内の町営住宅へ移転したい 84 3 11 32 29 4 4 1
益城町外に再建したい 38 0 7 12 11 2 4 2
現時点では考えられない 178 15 33 61 46 5 15 3
分からない 148 7 30 54 38 5 10 4
その他 81 3 11 27 28 3 5 4
無回答 19 2 5 5 5 1 1 0
複数回答 18 2 2 7 5 2 0 0
合計 1,677 146 264 558 494 75 111 29

⽐率 元と同じ場所で再建したい 59% 77% 55% 56% 60% 67% 52% 52%
元と同じ場所以外の益城町内（同じ校区
内）で再建したい 6% 4% 8% 8% 5% 4% 11% 0%
元と同じ場所以外の益城町内（異なる校区で
もよい）で再建したい 3% 0% 2% 4% 5% 5% 2% 0%

益城町内の町営住宅へ移転したい 5% 2% 4% 6% 6% 5% 4% 3%
益城町外に再建したい 2% 0% 3% 2% 2% 3% 4% 7%
現時点では考えられない 11% 10% 13% 11% 9% 7% 14% 10%
分からない 9% 5% 11% 10% 8% 7% 9% 14%
その他 5% 2% 4% 5% 6% 4% 5% 14%
無回答 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

59%

77%

55%

56%

60%

67%

52%

6%

4%

8%

8%

5%

4%

11%

3%

0%

2%

4%

5%

5%

2%

5%

2%

4%

6%

6%

5%

4%

2%

0%

3%

2%

2%

3%

4%

11%

10%

13%

11%

9%

7%

14%

9%

5%

11%

10%

8%

7%

9%

5%

2%

4%

5%

6%

4%

5%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=1,677)

飯野
(n=146)
広安西
(n=264)

広安
(n=558)

木山
(n=494)

福田
(n=75)
津森

(n=111)

元と同じ場所で再建したい
元と同じ場所以外の益城町内（同じ校区内）で再建したい
元と同じ場所以外の益城町内（異なる校区でもよい）で再建したい
益城町内の町営住宅へ移転したい
益城町外に再建したい
現時点では考えられない
分からない
その他
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校区別集計（n=5,683）

問8　あなたは益城町に住み続けたいと思いますか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 益城町に住み続けたい 4,945 429 1,395 1,434 997 274 336 80

町外に移転したい 390 17 131 117 73 20 20 12
すでに町外に移転したが、益城町に戻りたい 163 9 30 62 49 4 7 2
すでに町外に移転しており、益城町に戻るつもり 51 1 8 21 13 3 2 3
無回答 155 15 32 51 36 7 10 4
複数回答 21 1 5 10 5 0 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 益城町に住み続けたい 87% 91% 88% 86% 86% 89% 90% 79%
町外に移転したい 7% 4% 8% 7% 6% 6% 5% 12%
すでに町外に移転したが、益城町に戻りたい 3% 2% 2% 4% 4% 1% 2% 2%
すでに町外に移転しており、益城町に戻るつもり 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 3%
無回答 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

87%

91%

88%

86%

86%

89%

90%

7%

4%

8%

7%

6%

6%

5%

3%

2%

2%

4%

4%

1%

2%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)
広安西

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
益城町に住み続けたい
町外に移転したい
すでに町外に移転したが、益城町に戻りたい
すでに町外に移転しており、益城町に戻るつもりはない
無回答
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校区別集計（n=5,683）

全体(n=603) 飯野(n=27) 広安⻄(n=169)広安(n=199)木山(n=135)福田(n=27) 津森(n=29) 無回答(n=17)
問9　あなたが益城町から移転したい・移転した理由は、次のどれに当てはまりますか。（○はいくつでも）

全体
(n=603)

飯野
(n=27)

広安⻄
(n=169)

広安
(n=199)

木山
(n=135)

福田
(n=27)

津森
(n=29)

無回答
(n=17)

回答数 住む場所がない 167 8 33 59 55 5 5 2
自宅をいつ再建できるか分からない 165 8 31 53 51 7 12 3
再び地震が起きることが心配 252 11 73 81 55 17 10 5
断層が近くて心配 225 9 58 74 53 13 12 6
地盤が心配 265 9 76 93 60 9 12 6
二次災害が心配 160 7 41 60 32 6 9 5
消防・防災・防犯体制が不安 65 1 15 29 9 4 3 4
買い物や生活に不便 188 10 60 65 25 10 14 4
交通の便が悪く、通勤・通学に不便 125 10 41 30 28 6 6 4
子育て・教育の環境がよくない 40 2 17 11 8 1 1 0
保健・医療・福祉が充実していない 48 3 17 14 10 2 2 0
余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない 62 4 24 12 17 2 2 1
文化・スポーツを楽しむ機会が少ない 38 1 14 11 10 2 0 0
地域での⼈間関係が不安 58 5 22 13 10 5 1 2
分に合う仕事（職場）がない 37 0 14 11 8 0 3 1
自然環境にめぐまれていない 15 1 7 4 1 2 0 0
まちには将来性・発展性が期待できない 162 8 47 59 34 7 7 0
その他 72 1 24 27 12 3 3 2
無回答 22 0 3 9 5 1 3 1
合計 603 27 169 199 135 27 29 17

⽐率 住む場所がない 28% 30% 20% 30% 41% 19% 17% 12%
自宅をいつ再建できるか分からない 27% 30% 18% 27% 38% 26% 41% 18%
再び地震が起きることが心配 42% 41% 43% 41% 41% 63% 34% 29%
断層が近くて心配 37% 33% 34% 37% 39% 48% 41% 35%
地盤が心配 44% 33% 45% 47% 44% 33% 41% 35%
二次災害が心配 27% 26% 24% 30% 24% 22% 31% 29%
消防・防災・防犯体制が不安 11% 4% 9% 15% 7% 15% 10% 24%
買い物や生活に不便 31% 37% 36% 33% 19% 37% 48% 24%
交通の便が悪く、通勤・通学に不便 21% 37% 24% 15% 21% 22% 21% 24%
子育て・教育の環境がよくない 7% 7% 10% 6% 6% 4% 3% 0%
保健・医療・福祉が充実していない 8% 11% 10% 7% 7% 7% 7% 0%
余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない 10% 15% 14% 6% 13% 7% 7% 6%
文化・スポーツを楽しむ機会が少ない 6% 4% 8% 6% 7% 7% 0% 0%
地域での⼈間関係が不安 10% 19% 13% 7% 7% 19% 3% 12%
分に合う仕事（職場）がない 6% 0% 8% 6% 6% 0% 10% 6%
自然環境にめぐまれていない 2% 4% 4% 2% 1% 7% 0% 0%
まちには将来性・発展性が期待できない 27% 30% 28% 30% 25% 26% 24% 0%
その他 12% 4% 14% 14% 9% 11% 10% 12%
無回答 4% 0% 2% 5% 4% 4% 10% 6%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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校区別集計（n=5,683）

28%27%

42%

37%

44%

27%

11%

31%

21%

7%8%
10%

6%
10%

6%
2%

27%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=603)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

30%30%

41%

33%33%

26%

4%

37%37%

7%
11%

15%

4%

19%

0%
4%

30%

4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

飯野
(n=27)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

20%18%

43%

34%

45%

24%

9%

36%

24%

10%10%

14%

8%

13%

8%

4%

28%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

広安西
(n=169)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

30%
27%

41%
37%

47%

30%

15%

33%

15%

6%7%6%6%7%6%
2%

30%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

広安
(n=199)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

41%
38%

41%39%

44%

24%

7%

19%
21%

6%7%

13%

7%7%6%

1%

25%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

木山
(n=135)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

19%

26%

48%

33%

22%

15%

37%

22%

4%
7%7%7%

19%

0%

7%

26%

11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

福田
(n=27)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他

17%

41%

34%

41%41%

31%

10%

48%

21%

3%
7%7%

0%
3%

10%

0%

24%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

津森
(n=29)

住む場所がない

自宅をいつ再建できるか分からない

再び地震が起きることが心配

断層が近くて心配

地盤が心配

二次災害が心配

消防・防災・防犯体制が不安

買い物や生活に不便

交通の便が悪く、通勤・通学に不便

子育て・教育の環境がよくない

保健・医療・福祉が充実していない

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が少ない

文化・スポーツを楽しむ機会が少ない

地域での人間関係が不安

分に合う仕事（職場）がない

自然環境にめぐまれていない

まちには将来性・発展性が期待できない

その他
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校区別集計（n=5,683）

28% 30%

20%

30%

41%

19% 17%

0%

20%

40%

60%

80%

全体
(n=603)

飯野
(n=27)

広安西
(n=169)

広安
(n=199)

木山
(n=135)

福田
(n=27)

津森
(n=29)

住む場所がない

27% 30%

18%

27%

38%

26%

41%

0%

20%

40%

60%

80%

全体
(n=603)

飯野
(n=27)

広安西
(n=169)

広安
(n=199)

木山
(n=135)

福田
(n=27)

津森
(n=29)

自宅をいつ再建できるか分からない

42% 41% 43% 41% 41%

63%

34%

0%

20%

40%

60%

80%

全体
(n=603)

飯野
(n=27)

広安西
(n=169)

広安
(n=199)

木山
(n=135)

福田
(n=27)

津森
(n=29)

再び地震が起きることが心配

37%
33% 34% 37% 39%

48%
41%

0%

20%

40%

60%

80%

全体
(n=603)

飯野
(n=27)

広安西
(n=169)
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問10　あなたが益城町に住み続けるか・戻るかを判断するうえで重視しているこ とは何ですか。（○はいくつでも）
全体

(n=603)
飯野

(n=27)
広安⻄

(n=169)
広安

(n=199)
木山

(n=135)
福田

(n=27)
津森

(n=29)
無回答
(n=17)

回答数 自宅の再建 235 13 42 82 70 7 16 5
地震・断層からの安全性の確保 338 15 90 113 83 12 18 7
買物、子育て・教育、保健・医療・福祉、公共
交通等の環境の確保 251 9 82 76 55 11 14 4
地域コミュニティの維持（隣近所の⼈たちとまた
近くに住むことができるか等） 74 3 15 26 23 2 4 1

道路、橋、公共施設などインフラの復旧 217 6 61 78 50 9 9 4
仕事の確保 64 1 19 16 19 3 3 3
その他 78 4 24 23 19 3 3 2
無回答 66 1 13 26 17 3 4 2
合計 603 27 169 199 135 27 29 17

⽐率 自宅の再建 39% 48% 25% 41% 52% 26% 55% 29%
地震・断層からの安全性の確保 56% 56% 53% 57% 61% 44% 62% 41%
買物、子育て・教育、保健・医療・福祉、公共
交通等の環境の確保 42% 33% 49% 38% 41% 41% 48% 24%
地域コミュニティの維持（隣近所の⼈たちとまた
近くに住むことができるか等） 12% 11% 9% 13% 17% 7% 14% 6%

道路、橋、公共施設などインフラの復旧 36% 22% 36% 39% 37% 33% 31% 24%
仕事の確保 11% 4% 11% 8% 14% 11% 10% 18%
その他 13% 15% 14% 12% 14% 11% 10% 12%
無回答 11% 4% 8% 13% 13% 11% 14% 12%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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あなた（世帯の主たる家計の支持者）のお仕事について おたずねします。

問11　4月14日時点で、あなたは働いていましたか。（○は1つ）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 働いていた 3,456 270 1,050 988 666 193 222 66

働いていなかった 2,061 184 516 612 476 103 140 31
無回答 172 16 26 75 26 12 13 4
複数回答 6 0 1 0 5 0 0 0
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 働いていた 61% 57% 66% 59% 57% 63% 59% 65%
働いていなかった 36% 39% 32% 37% 41% 33% 37% 31%
無回答 3% 3% 2% 4% 2% 4% 3% 4%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問12　4月14日時点のあなたの就業形態（複数ある場合は主なもの）は何でしたか。（○は1つ）
全体

(n=3,456)
飯野

(n=270)
広安⻄

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)
無回答
(n=66)

回答数 自営業 712 90 160 170 135 63 83 11
役員 144 9 56 36 32 3 8 0
正社員 1,669 88 574 500 309 83 81 33
パート・アルバイト 591 51 161 186 111 34 32 16
その他 305 25 95 84 73 7 16 5
無回答 57 9 11 15 12 6 3 1
複数回答 20 2 6 3 5 3 1 0
合計 3,456 270 1,050 988 666 193 222 66

⽐率 自営業 21% 33% 15% 17% 20% 33% 37% 17%
役員 4% 3% 5% 4% 5% 2% 4% 0%
正社員 48% 33% 55% 51% 46% 43% 36% 50%
パート・アルバイト 17% 19% 15% 19% 17% 18% 14% 24%
その他 9% 9% 9% 9% 11% 4% 7% 8%
無回答 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 2%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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問13　4月14日時点のあなたの業種（複数ある場合は主なもの）は何でした か。（○は1つ）
全体

(n=3,456)
飯野

(n=270)
広安⻄

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)
無回答
(n=66)

回答数 農林⽔産業 279 54 38 67 32 37 47 4
製造業・建設業 848 68 248 251 169 46 50 15
卸・小売・飲食業 340 25 103 94 76 21 17 4
公務員・団体職員 502 22 183 160 84 17 27 9
その他サービス業 889 58 293 243 183 42 46 24
その他 528 36 169 154 107 24 31 7
無回答 87 9 20 25 17 8 5 3
複数回答 17 2 4 6 2 2 1 0
合計 3,456 270 1,050 988 666 193 222 66

⽐率 農林⽔産業 8% 20% 4% 7% 5% 19% 21% 6%
製造業・建設業 25% 25% 24% 25% 25% 24% 23% 23%
卸・小売・飲食業 10% 9% 10% 10% 11% 11% 8% 6%
公務員・団体職員 15% 8% 17% 16% 13% 9% 12% 14%
その他サービス業 26% 21% 28% 25% 27% 22% 21% 36%
その他 15% 13% 16% 16% 16% 12% 14% 11%
無回答 3% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 5%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問14　4月14日時点のあなたの職場（複数ある場合は主な場所）はどこでした か。（○は1つ）
全体

(n=3,456)
飯野

(n=270)
広安⻄

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)
無回答
(n=66)

回答数 益城町 1,219 123 268 336 250 91 128 22
熊本市 1,447 91 551 410 265 60 48 22
大津町 103 5 29 30 27 2 8 2
菊陽町 94 2 23 37 21 3 4 4
御船町 97 14 28 25 18 6 5 1
⻄原村 55 2 23 12 8 3 6 1
その他 403 25 129 123 70 23 22 11
無回答 53 8 6 19 9 6 2 3
複数回答 15 0 7 4 2 1 1 0
合計 3,456 270 1,050 988 666 193 222 66

⽐率 益城町 35% 46% 26% 34% 38% 47% 58% 33%
熊本市 42% 34% 52% 41% 40% 31% 22% 33%
大津町 3% 2% 3% 3% 4% 1% 4% 3%
菊陽町 3% 1% 2% 4% 3% 2% 2% 6%
御船町 3% 5% 3% 3% 3% 3% 2% 2%
⻄原村 2% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 2%
その他 12% 9% 12% 12% 11% 12% 10% 17%
無回答 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 5%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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23%

10%

9%

10%

10%

11%

11%

8%

15%

8%

17%

16%

13%

9%

12%

26%

21%

28%

25%

27%

22%

21%

15%

13%

16%

16%

16%

12%

14%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=3,456)

飯野
(n=270)
広安西

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)

農林水産業 製造業・建設業 卸・小売・飲食業 公務員・団体職員
その他サービス業 その他 無回答

35%

46%

26%

34%

38%

47%

58%

42%

34%

52%

41%

40%

31%

22%

3%

2%

3%

3%

4%

1%

4%

3%

1%

2%

4%

3%

2%

2%

3%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

3%

12%

9%

12%

12%

11%

12%

10%

2%

3%

1%

2%

1%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=3,456)

飯野
(n=270)
広安西

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)

益城町 熊本市 大津町 菊陽町 御船町 西原村 その他 無回答
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問15　震災前後であなたの就業形態に変化はありましたか。（○は1つ）
全体

(n=3,456)
飯野

(n=270)
広安⻄

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)
無回答
(n=66)

回答数 仕事を辞めた（廃業・失業） 131 3 31 47 33 4 12 1
休んでいる（休業・休職） 225 25 42 64 61 12 17 4
転職した 48 3 15 13 12 2 0 3
創業・起業した 19 0 3 8 3 4 1 0
変化はない 2,752 207 896 780 500 147 172 49
その他 202 19 52 59 39 14 13 6
無回答 94 14 16 23 19 11 8 3
複数回答 14 1 5 5 1 1 1 0
合計 3,456 270 1,050 988 666 193 222 66

⽐率 仕事を辞めた（廃業・失業） 4% 1% 3% 5% 5% 2% 5% 2%
休んでいる（休業・休職） 7% 9% 4% 6% 9% 6% 8% 6%
転職した 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 5%
創業・起業した 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0%
変化はない 80% 77% 85% 79% 75% 76% 77% 74%
その他 6% 7% 5% 6% 6% 7% 6% 9%
無回答 3% 5% 2% 2% 3% 6% 4% 5%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問12で「1」「2」を選択（2016/09/12条件追加）問16　4月14日時点で益城町内で自営業・農業を営んでいた方へ伺います。 益城町内で事業を再開したいと思いますか。（○は1つ）
全体

(n=853)
飯野

(n=99)
広安⻄

(n=216)
広安

(n=205)
木山

(n=166)
福田

(n=65)
津森

(n=91)
無回答
(n=11)

回答数 町内ですでに再開した 428 58 96 91 70 44 63 6
町内で再開したい 92 15 8 26 27 6 9 1
町内で再開するつもりはない 14 0 3 4 4 1 2 0
分からない 48 3 14 13 11 1 6 0
その他 23 1 6 6 6 3 0 1
無回答 250 22 89 65 49 11 11 3
複数回答 2 0 0 0 1 1 0 0
合計 853 99 216 205 166 65 91 11

⽐率 町内ですでに再開した 50% 59% 44% 44% 42% 68% 69% 55%
町内で再開したい 11% 15% 4% 13% 16% 9% 10% 9%
町内で再開するつもりはない 2% 0% 1% 2% 2% 2% 2% 0%
分からない 6% 3% 6% 6% 7% 2% 7% 0%
その他 3% 1% 3% 3% 4% 5% 0% 9%
無回答 29% 22% 41% 32% 30% 17% 12% 27%
複数回答
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

4%

1%

3%

5%

5%

2%

5%

7%

9%

4%

6%

9%

6%

8%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

0%

1%

0%

0%

1%

0%

2%

0%

80%

77%

85%

79%

75%

76%

77%

6%

7%

5%

6%

6%

7%

6%

3%

5%

2%

2%

3%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=3,456)

飯野
(n=270)
広安西

(n=1,050)
広安

(n=988)
木山

(n=666)
福田

(n=193)
津森

(n=222)

仕事を辞めた（廃業・失業） 休んでいる（休業・休職） 転職した
創業・起業した 変化はない その他
無回答

50%

59%

44%

44%

42%

68%

69%

11%

15%

4%

13%

16%

9%

10%

2%

0%

1%

2%

2%

2%

2%

6%

3%

6%

6%

7%

2%

7%

3%

1%

3%

3%

4%

5%

0%

29%

22%

41%

32%

30%

17%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)
津森

(n=91)

町内ですでに再開した 町内で再開したい
町内で再開するつもりはない 分からない
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問12で「1」「2」を選択（2016/09/12条件追加）問17 4月14日時点で益城町内で自営業・農業を営んでいた方へ伺います。 益城町内で事業再開するうえでの課題は何ですか。（○はいくつでも）
全体

(n=853)
飯野

(n=99)
広安⻄

(n=216)
広安

(n=205)
木山

(n=166)
福田

(n=65)
津森

(n=91)
無回答
(n=11)

回答数 事業の後継者がいない 167 25 33 36 33 20 18 2
従業員を確保できない 58 5 15 15 10 4 9 0
新たに設備投資が必要になる 231 40 37 55 42 14 40 3
再開する場所がない 48 5 4 16 11 3 8 1
資⾦がない 184 27 31 43 41 9 29 4
客の確保が難しい 77 6 15 15 25 6 10 0
風評被害がある 23 3 4 6 2 5 3 0
取引先企業の確保が難しい 16 1 5 2 6 1 1 0
その他 84 7 23 14 16 8 15 1
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0
合計 853 99 216 205 166 65 91 11

⽐率 事業の後継者がいない 20% 25% 15% 18% 20% 31% 20% 18%
従業員を確保できない 7% 5% 7% 7% 6% 6% 10% 0%
新たに設備投資が必要になる 27% 40% 17% 27% 25% 22% 44% 27%
再開する場所がない 6% 5% 2% 8% 7% 5% 9% 9%
資⾦がない 22% 27% 14% 21% 25% 14% 32% 36%
客の確保が難しい 9% 6% 7% 7% 15% 9% 11% 0%
風評被害がある 3% 3% 2% 3% 1% 8% 3% 0%
取引先企業の確保が難しい 2% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 0%
その他 10% 7% 11% 7% 10% 12% 16% 9%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

20%

7%

27%

6%

22%

9%

3% 2%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要になる

再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

取引先企業の確保が難しい

その他

25%

5%

40%

5%

27%

6%
3%

1%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

飯野
(n=99)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

15%

7%

17%

2%

14%

7%

2% 2%

11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

広安西
(n=216)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

18%

7%

27%

8%

21%

7%

3%
1%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

広安
(n=205)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

20%

6%

25%

7%

25%

15%

1%
4%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

木山
(n=166)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

31%

6%

22%

5%

14%

9% 8%

2%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

福田
(n=65)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある

20%

10%

44%

9%

32%

11%

3%
1%

16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

津森
(n=91)

事業の後継者がいない

従業員を確保できない

新たに設備投資が必要にな

る
再開する場所がない

資金がない

客の確保が難しい

風評被害がある
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20%

25%

15%
18%

20%

31%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

事業の後継者がいない

7% 5%
7% 7% 6% 6%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

従業員を確保できない

27%

40%

17%

27% 25%
22%

44%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

新たに設備投資が必要になる

6% 5%
2%

8% 7%
5%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

再開する場所がない

22%

27%

14%

21%
25%

14%

32%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

資金がない

9%
6% 7% 7%

15%

9% 11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

客の確保が難しい

3% 3% 2% 3% 1%

8%
3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

風評被害がある

2% 1% 2% 1%
4%

2% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

取引先企業の確保が難しい

10%
7%

11%
7%

10%
12%

16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体
(n=853)

飯野
(n=99)

広安西
(n=216)

広安
(n=205)

木山
(n=166)

福田
(n=65)

津森
(n=91)

その他
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益城町の将来についておたずねします。

問18　これからの暮らしについて不安に感じることはありますか。（○はいくつでも）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 住宅を確保できるか不安 1,384 129 235 444 400 65 94 17

将来的に大きな災害が起きるのではないかと不 2,930 236 820 850 598 171 204 51
余震や二次災害が不安 3,119 262 901 932 619 160 199 47
買物などが不便になることが不安 1,767 111 458 637 320 106 112 22
子供の教育環境や進路などが不安 795 30 247 274 160 30 37 16
家族の心の状態が不安 1,196 104 327 368 249 56 66 25
医療や介護施設の利⽤が不便になることが不 1,248 104 341 380 234 68 93 28
これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不 829 71 143 250 249 47 57 12
就職や事業の再開など仕事を確保できるか不 304 23 71 95 75 12 23 5
震災前の収⼊を得られるかなど生活が自⽴でき
るか不安 655 72 132 208 144 35 55 9

交通⼿段を確保できるかが不安 974 67 188 328 233 63 75 19
趣味や生きがいができるかが不安 850 63 203 261 211 46 57 10
その他 387 20 108 125 90 13 21 10
特に不安なことはない 361 32 134 81 64 19 22 9
無回答 228 25 60 83 26 13 17 4
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 住宅を確保できるか不安 24% 27% 15% 27% 34% 21% 25% 17%
将来的に大きな災害が起きるのではないかと不 52% 50% 52% 51% 51% 56% 54% 50%
余震や二次災害が不安 55% 56% 57% 56% 53% 52% 53% 47%
買物などが不便になることが不安 31% 24% 29% 38% 28% 34% 30% 22%
子供の教育環境や進路などが不安 14% 6% 16% 16% 14% 10% 10% 16%
家族の心の状態が不安 21% 22% 21% 22% 21% 18% 18% 25%
医療や介護施設の利⽤が不便になることが不 22% 22% 21% 23% 20% 22% 25% 28%
これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不 15% 15% 9% 15% 21% 15% 15% 12%
就職や事業の再開など仕事を確保できるか不 5% 5% 4% 6% 6% 4% 6% 5%
震災前の収⼊を得られるかなど生活が自⽴でき
るか不安 12% 15% 8% 12% 12% 11% 15% 9%

交通⼿段を確保できるかが不安 17% 14% 12% 20% 20% 20% 20% 19%
趣味や生きがいができるかが不安 15% 13% 13% 16% 18% 15% 15% 10%
その他 7% 4% 7% 7% 8% 4% 6% 10%
特に不安なことはない 6% 7% 8% 5% 6% 6% 6% 9%
無回答 4% 5% 4% 5% 2% 4% 5% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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24%

52%
55%

31%

14%

21%22%

15%

5%

12%

17%
15%

7% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

住宅を確保できるか不安

将来的に大きな災害が起きるのではないかと不安

余震や二次災害が不安

買物などが不便になることが不安

子供の教育環境や進路などが不安

家族の心の状態が不安

医療や介護施設の利用が不便になることが不安

これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不安

就職や事業の再開など仕事を確保できるか不安

震災前の収入を得られるかなど生活が自立できるか不安

交通手段を確保できるかが不安

趣味や生きがいができるかが不安

その他

特に不安なことはない

27%

50%

56%

24%

6%

22%22%

15%

5%

15%14%13%

4%
7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

飯野
(n=470)

住宅を確保できるか不安

将来的に大きな災害が起きるのではないかと不安

余震や二次災害が不安

買物などが不便になることが不安

子供の教育環境や進路などが不安

家族の心の状態が不安

医療や介護施設の利用が不便になることが不安

これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不安

就職や事業の再開など仕事を確保できるか不安

震災前の収入を得られるかなど生活が自立できるか不安

交通手段を確保できるかが不安

趣味や生きがいができるかが不安

その他

特に不安なことはない

15%

52%

57%

29%

16%

21%21%

9%
4%

8%
12%13%

7% 8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

広安西
(n=1,591)

住宅を確保できるか不安

将来的に大きな災害が起きるのではないかと不安

余震や二次災害が不安

買物などが不便になることが不安

子供の教育環境や進路などが不安

家族の心の状態が不安

医療や介護施設の利用が不便になることが不安

これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不安

就職や事業の再開など仕事を確保できるか不安

震災前の収入を得られるかなど生活が自立できるか不安

交通手段を確保できるかが不安

趣味や生きがいができるかが不安

その他

特に不安なことはない

27%

51%
56%

38%

16%

22%23%

15%

6%

12%

20%
16%

7%
5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

広安
(n=1,675)

住宅を確保できるか不安

将来的に大きな災害が起きるのではないかと不安

余震や二次災害が不安

買物などが不便になることが不安

子供の教育環境や進路などが不安

家族の心の状態が不安

医療や介護施設の利用が不便になることが不安

これまでの近所づきあいが薄れてしまうことが不安

就職や事業の再開など仕事を確保できるか不安
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趣味や生きがいができるかが不安

その他

特に不安なことはない
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問19　現在、益城町では復興に向けて、「くらし」「産業」「復興まちづくり」の分野で施 策の検討を進めています。以下の質問にお答えください。
ア）【くらし】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。3つまで選んで「番号記⼊欄」に数字をご記⼊のうえ、それぞれについてのご意⾒・お考えを右の枠内 にご記⼊ください。

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安⻄
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

無回答
(n=101)

回答数 住まいの確保（住宅再建や公営住宅の整備 1,971 187 391 599 534 97 136 27
生活の再建（経済的な支援など） 1,812 140 463 561 407 87 125 29
地域のコミュニティの強化・再生 641 58 169 185 136 39 39 15
防災⼒の向上（意識の向上や組織の育成、
災害時⽤援護者の支援など） 1,457 115 485 419 243 71 96 27

保健・医療・福祉体制の確保 1,350 105 391 388 283 67 94 22
心身の健康の維持・増進 666 75 172 185 146 33 42 13
児童・生徒の心のケアの充実 248 14 68 88 47 15 13 3
子育て支援の充実 555 34 193 168 96 31 19 14
学校教育や就学環境の充実 521 26 181 148 99 30 28 9
社会教育・生涯学習の充実 194 15 73 59 28 8 8 3
文化・スポーツ環境の整備 448 25 141 138 94 21 26 3
町⺠への情報伝達⼿段の整備 1,230 97 370 332 267 69 81 14
⾏政との協業 278 26 72 77 51 16 33 3
その他 309 22 91 84 61 15 30 6
無回答 876 79 223 273 152 67 60 23
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 住まいの確保（住宅再建や公営住宅の整備 35% 40% 25% 36% 46% 31% 36% 27%
生活の再建（経済的な支援など） 32% 30% 29% 33% 35% 28% 33% 29%
地域のコミュニティの強化・再生 11% 12% 11% 11% 12% 13% 10% 15%
防災⼒の向上（意識の向上や組織の育成、
災害時⽤援護者の支援など） 26% 24% 30% 25% 21% 23% 26% 27%

保健・医療・福祉体制の確保 24% 22% 25% 23% 24% 22% 25% 22%
心身の健康の維持・増進 12% 16% 11% 11% 13% 11% 11% 13%
児童・生徒の心のケアの充実 4% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 3%
子育て支援の充実 10% 7% 12% 10% 8% 10% 5% 14%
学校教育や就学環境の充実 9% 6% 11% 9% 9% 10% 7% 9%
社会教育・生涯学習の充実 3% 3% 5% 4% 2% 3% 2% 3%
文化・スポーツ環境の整備 8% 5% 9% 8% 8% 7% 7% 3%
町⺠への情報伝達⼿段の整備 22% 21% 23% 20% 23% 22% 22% 14%
⾏政との協業 5% 6% 5% 5% 4% 5% 9% 3%
その他 5% 5% 6% 5% 5% 5% 8% 6%
無回答 15% 17% 14% 16% 13% 22% 16% 23%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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心身の健康の維持・増進
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イ）【復興まちづくり】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。3つまで選んで「番号記⼊欄」に数字をご記⼊のうえ、それぞれについてのご意⾒・お考えを 右の枠内にご記⼊ください。
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 災害に強い交通網の形成（道路の再整備な 2,102 166 568 640 464 118 115 31

道路の早期復旧 2,443 192 602 777 506 157 166 42
狭い道路の改善 1,792 122 510 572 392 92 82 21
河川の早期復旧 877 95 241 325 106 54 48 8
新たな住宅地の整備 1,052 78 206 303 318 53 80 15
公共施設の配置 599 40 225 154 106 35 30 9
公共施設の耐震化 901 63 296 249 196 37 50 10
住宅街への公園の整備 387 26 136 129 71 7 14 4
防災拠点の整備（大きな公園など） 863 54 312 252 151 23 56 15
山間部など危険な地域の改善（急傾斜地の 481 72 75 67 74 64 123 7
自然エネルギーの活⽤ 250 21 76 77 44 12 13 7
その他 251 18 80 69 51 9 17 7
無回答 836 85 230 236 155 46 59 25
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 災害に強い交通網の形成（道路の再整備な 37% 35% 36% 38% 40% 38% 31% 31%
道路の早期復旧 43% 41% 38% 46% 44% 51% 44% 42%
狭い道路の改善 32% 26% 32% 34% 34% 30% 22% 21%
河川の早期復旧 15% 20% 15% 19% 9% 18% 13% 8%
新たな住宅地の整備 19% 17% 13% 18% 27% 17% 21% 15%
公共施設の配置 11% 9% 14% 9% 9% 11% 8% 9%
公共施設の耐震化 16% 13% 19% 15% 17% 12% 13% 10%
住宅街への公園の整備 7% 6% 9% 8% 6% 2% 4% 4%
防災拠点の整備（大きな公園など） 15% 11% 20% 15% 13% 7% 15% 15%
山間部など危険な地域の改善（急傾斜地の 8% 15% 5% 4% 6% 21% 33% 7%
自然エネルギーの活⽤ 4% 4% 5% 5% 4% 4% 3% 7%
その他 4% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 7%
無回答 15% 18% 14% 14% 13% 15% 16% 25%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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ウ）【産業】左の一覧の中で、あなたが関心をお持ちの事柄は何ですか。3つまで選んで「番 号記⼊欄」に数字をご記⼊のうえ、それぞれについてのご意⾒・お考えを右の枠内に ご記⼊ください。
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 農業⽤地や農業施設の復旧 1,313 173 311 351 239 100 124 15

⼯場や生産設備の復旧 374 23 125 108 68 14 28 8
商店や事務所の復旧 1,304 75 362 468 264 52 69 14
農業の振興（特産品の開発、収益性向上な 919 93 257 242 175 58 82 12
⼯業の振興（新商品開発、高付加価値化な 116 8 31 28 30 6 13 0
商業・サービス業の振興（個⼈商店の活性化 1,160 73 330 354 286 47 56 14
観光業の振興（観光資源の整備など） 483 31 141 140 113 21 34 3
中小企業振興の充実 262 23 86 72 50 10 18 3
６次産業化の推進 100 7 28 29 20 3 11 2
企業の誘致 965 77 290 278 208 37 61 14
商業施設の誘致 1,276 79 382 417 263 63 61 11
創業環境の充実 89 9 33 18 23 2 4 0
⼈材育成の促進 395 34 123 99 90 15 29 5
経営支援の充実（資⾦補助制度の整備な 354 34 91 86 66 28 42 7
従業員の確保 141 11 43 39 29 10 9 0
無回答 1,795 157 490 511 364 107 112 54
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 農業⽤地や農業施設の復旧 23% 37% 20% 21% 21% 32% 33% 15%
⼯場や生産設備の復旧 7% 5% 8% 6% 6% 5% 7% 8%
商店や事務所の復旧 23% 16% 23% 28% 23% 17% 18% 14%
農業の振興（特産品の開発、収益性向上な 16% 20% 16% 14% 15% 19% 22% 12%
⼯業の振興（新商品開発、高付加価値化な 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 0%
商業・サービス業の振興（個⼈商店の活性化 20% 16% 21% 21% 25% 15% 15% 14%
観光業の振興（観光資源の整備など） 8% 7% 9% 8% 10% 7% 9% 3%
中小企業振興の充実 5% 5% 5% 4% 4% 3% 5% 3%
６次産業化の推進 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2%
企業の誘致 17% 16% 18% 17% 18% 12% 16% 14%
商業施設の誘致 22% 17% 24% 25% 23% 20% 16% 11%
創業環境の充実 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 0%
⼈材育成の促進 7% 7% 8% 6% 8% 5% 8% 5%
経営支援の充実（資⾦補助制度の整備な 6% 7% 6% 5% 6% 9% 11% 7%
従業員の確保 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 0%
無回答 32% 33% 31% 31% 31% 35% 30% 53%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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校区別集計（n=5,683）

問20　あなたは益城町のどこが好きですか。（○はいくつでも）
全体

(n=5,683)
飯野

(n=470)
広安⻄

(n=1,591)
広安

(n=1,675)
木山

(n=1,163)
福田

(n=308)
津森

(n=375)
無回答

(n=101)
回答数 治安がいい 1,619 149 377 431 418 90 132 22

買い物や生活に便利 1,343 44 390 497 334 30 32 16
交通の便がよく、通勤・通学に便利 1,646 42 493 655 364 36 33 23
子育て・教育の環境がよい 1,446 101 448 432 279 78 88 21
保健・医療・福祉が充実している 1,486 126 389 461 312 91 92 15
余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い 479 37 97 144 132 28 38 4
文化・スポーツを楽しむ機会が充実している 617 52 129 192 167 37 34 6
地域での⼈間関係がよい 1,619 161 367 450 384 98 142 18
自分に合う仕事・職場がある 264 22 48 78 61 19 28 8
自然環境にめぐまれている 2,337 240 527 632 538 163 198 39
まちの将来性・発展性が期待できる 724 53 222 206 141 43 48 11
まちに愛着がある 2,226 217 469 641 555 139 175 30
その他 251 12 75 71 57 14 12 10
益城町を好きだと思わない 214 14 68 57 38 17 16 4
無回答 451 52 115 145 59 25 41 14
合計 5,683 470 1,591 1,675 1,163 308 375 101

⽐率 治安がいい 28% 32% 24% 26% 36% 29% 35% 22%
買い物や生活に便利 24% 9% 25% 30% 29% 10% 9% 16%
交通の便がよく、通勤・通学に便利 29% 9% 31% 39% 31% 12% 9% 23%
子育て・教育の環境がよい 25% 21% 28% 26% 24% 25% 23% 21%
保健・医療・福祉が充実している 26% 27% 24% 28% 27% 30% 25% 15%
余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い 8% 8% 6% 9% 11% 9% 10% 4%
文化・スポーツを楽しむ機会が充実している 11% 11% 8% 11% 14% 12% 9% 6%
地域での⼈間関係がよい 28% 34% 23% 27% 33% 32% 38% 18%
自分に合う仕事・職場がある 5% 5% 3% 5% 5% 6% 7% 8%
自然環境にめぐまれている 41% 51% 33% 38% 46% 53% 53% 39%
まちの将来性・発展性が期待できる 13% 11% 14% 12% 12% 14% 13% 11%
まちに愛着がある 39% 46% 29% 38% 48% 45% 47% 30%
その他 4% 3% 5% 4% 5% 5% 3% 10%
益城町を好きだと思わない 4% 3% 4% 3% 3% 6% 4% 4%
無回答 8% 11% 7% 9% 5% 8% 11% 14%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

37 　／  40



校区別集計（n=5,683）

28%
24%

29%
25%26%

8%
11%

28%

5%

41%

13%

39%

4% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

32%

9% 9%

21%

27%

8%
11%

34%

5%

51%

11%

46%

3% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

飯野
(n=470)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

24%25%

31%
28%

24%

6%
8%

23%

3%

33%

14%

29%

5% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

広安西
(n=1,591)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

26%
30%

39%

26%28%

9%
11%

27%

5%

38%

12%

38%

4% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

広安
(n=1,675)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

36%

29%
31%

24%
27%

11%
14%

33%

5%

46%

12%

48%

5% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

木山
(n=1,163)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

29%

10%
12%

25%
30%

9%
12%

32%

6%

53%

14%

45%

5% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

福田
(n=308)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

35%

9% 9%

23%25%

10%9%

38%

7%

53%

13%

47%

3% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

津森
(n=375)

治安がいい

買い物や生活に便利

交通の便がよく、通勤・通学に便利

子育て・教育の環境がよい

保健・医療・福祉が充実している

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

地域での人間関係がよい

自分に合う仕事・職場がある

自然環境にめぐまれている

まちの将来性・発展性が期待できる

まちに愛着がある

その他

益城町を好きだと思わない

38 　／  40



校区別集計（n=5,683）

28%
32%

24% 26%

36%

29%

35%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

治安がいい

24%

9%

25%
30% 29%

10% 9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

買い物や生活に便利

29%

9%

31%

39%

31%

12%
9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

交通の便がよく、通勤・通学に便利

25%
21%

28%
26% 24% 25% 23%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

子育て・教育の環境がよい

26% 27%
24%

28% 27%
30%

25%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

保健・医療・福祉が充実している

8% 8% 6%
9%

11%
9% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

余暇や生きがいを楽しむ場や機会が多い

11% 11%
8%

11%
14%

12%
9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

文化・スポーツを楽しむ機会が充実している

28%

34%

23%
27%

33% 32%

38%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

地域での人間関係がよい

5% 5% 3% 5% 5% 6% 7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

自分に合う仕事・職場がある

41%

51%

33%
38%

46%

53% 53%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

自然環境にめぐまれている

39 　／  40



校区別集計（n=5,683）

13% 11%
14% 12% 12% 14% 13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

まちの将来性・発展性が期待できる

39%

46%

29%

38%

48%
45% 47%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

まちに愛着がある

4% 3%
5% 4% 5% 5% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

その他

4% 3% 4% 3% 3%
6% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体
(n=5,683)

飯野
(n=470)

広安西
(n=1,591)

広安
(n=1,675)

木山
(n=1,163)

福田
(n=308)

津森
(n=375)

益城町を好きだと思わない

40 　／  40


